Funcioves reales de variable real

Determina graficamente el dominio y recorrido de cada una de las siguientes funciones:

a) f(x) =+/x b) f(x) = % c flx)=v4—x
d) f(x)zx—i—% d) f(x):it;l e) f(x)=x*+ —

Siendo f(x) = 2x% + 3x — 1, halla simplificando al maximo:

a) f(x+4) b) f(2 —x) c) f(—x) d) f(x?)

Dada la funcién g(x) = ZXX _43:

a) Halla su dominio y recorrido algebraicamente.

b) Halla x si g(x) = —3.

Halla a y b en f(x) = ax + l; siendo f(1) =1y f(2) =5.

Dada la funcién f(x) = L, x €[0,10]:
X+ 1
a) (Cual es su dominio?
b) Halla 7(0) y (10).

c) Halla el valor del dominio que tiene 5 por imagen.

10
AT g X > 0, halla el valor de a tal que f(a) = a.

Dada la funcién f(x) =

Un cilindro tiene por radio de la base x, siendo su altura el doble del radio de la base. Calcula
la formula de la funcion que relaciona el radio de la base x con:

a) El volumen del cilindro.
b) La superficie total del cilindro.

¢Cudl es el dominio en cada caso?

Expresa el area y de un triangulo equildtero en funcidon de la medida x de un lado.

Halla el dominio de las siguientes funciones (analiticamente):

a) f(x) = x5 — bx b) f(x) = Vix —8 o f(x) = %
=
G =5 s
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Halla el dominio de las funciones:

x+1 si x <0 1 st x <1
x2 =1
x st 0<x<4
a) =1 V¥ < b) gl =1 3H5 )
x? =2 4 -
—F si x> 4
x—5 x2 —4 si x> 2
" Sea f la funcidn cuya grafica es la siguiente:

U I

: : a) Halla el dominio y recorrido.

| | b) (Existe f(—3)?

| |

: : c) ¢(Es periddica?

3 : : 3 d) (Tiene algun tipo de simetria?

| |

[ | e) (Tiene alguna asintota?

| |

: : f) Halla los intervalos de crecimiento y decrecimien-

[ [ to, mdximos y minimos relativos y absolutos.

[ [

12 3

La funcién f estd definida por f(x) =

a) Halla el dominio de f.

V9 —x2’

b) Dibuja aproximadamente la gréfica de f en la cuadricula provista a continuacién.

c) Escribe la ecuaciéon de cada asintota vertical.

d) Escribe el recorrido de la funcién f.

Dibuja la gréfica de la funcién f(x) = XZXT

a) Dominio y recorrido.

y determina:

b) Intervalos de crecimiento y decrecimiento.

c) Maximos y minimos.
d) Simetrias.

e) Asintotas.
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Estudia analiticamente si las siguientes funciones tienen algun tipo de simetria:

a) f(x)=x>—6x+8 b) f(x) = x|x| o) f(x) = |x°
3 2 4
d) f(x) = 1i—xz e) f(x) = XX_ 5 f) )= < JXFXZ

g) f(x)=Vx3+1 h) f(x) = Vx> + x3

15 Las funciones f y g quedan definidas por f : x — 3x, g : x — x + 2.
a) Halla una expresidn para (f o g)(x).
b) Comprueba que f~'(18) + g~'(18) = 22.
16 . , 1
Considera las funciones f(x) = 2x y g(x) = 3 X #* 3.
x —
a) Calcula (f o g)(4).
b) Halla g~ (x).
c) Escribe el dominio de g~".
17 Halla la inversa de las funciones:
2 x+1 2x =3
a) f(x)= P b) f(x)= > c) f(x)= "
2x3 -5 3x+4
d) f(x)= 3 e) f(x)= 3
18 Dadas las funciones f(x) = v/x, g(x) = 3x — 1 y h(x) = x?, {cémo debemos componerlas para
obtener cada una de las siguientes?
a) y=v3x—1 b) y=3yx—-1 c) y=3x>—1 d) y=(3Bx—1)?
19
a) Escribe la expresién x? + 6x + 2 en la forma (x + a)? + b, donde a y b son constantes a
determinar.
b) Dado que (fo g)(x) = x* + 6x + 2 y g(x) = x + 3, determina f(x).
20 Dos funciones f, g se definen como sigue:
f:x+—3x+5
g:x—2(1—x)
Halle: a) f1(2); b) (g o f)(—4).
21

La funcion f se define por

f:x— V3—2x, x <

N W

Calcule f71(5).
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Sean f(x) = 2%, y g(x) = XXTZ (x # 2). Halle:

a) (gof)i3)

b) g='(5)
23 Sean f(x) = 8 y g(x) = x°.
X
a) Halle f~(x).
b) i) Escriba (7' o g)(x).
i) Resuelva la ecuacién (f~' o g)(x) = x.
24

Sean f(x) = 4x — 2 y g(x) = —2x> + 8.
a) Halle f~(x).
b) Halle (f o g)(1).

La figura que aparece a continuacién muestra la grafica de un funciéon f, para —1 < x < 2.
3

-3 -2 - 0 / 2 3

a) Escriba el valor de

b) Dibuje aproximadamente la grafica de f~! en la cuadricula dada.

26

Sean f(x) = kx> + kx y g(x) = x — 0, 8. Los graficos de f y g se cortan en dos puntos distintos.
Halle los posibles valores de k.
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La siguiente figura muestra el grafico de y = f(x), para —4 < x < 5.
6

a) Escriba el valor de

i) f(—=3);
i) F1(1).

b) Halle el dominio de £~

) En la cuadricula anterior, dibuje aproximadamente el grafico de .
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